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Sukupuoli ja ikä
Vastaajien määrä: 2020: 478, 2021: 1081 
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Tutkimus toteutettiin nettikyselynä, joten 
kyseessä ei ole satunnaisotos. Vertailu 
kaupunkilaisia kuvaaviin keskeisiin 
taustamuuttujiin (koulutus, ikä ja ammatti) 
kuitenkin osoitti, että tulokset edustavat hyvin 
vaasalaisia. Naiset sen sijaan olivat kyselyssä 
yliedustettuina, mikä on normaalia avoimissa 
kyselytutkimuksissa



Peruskoulutus ja työtilanne 3
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4Onnellisuus nyt, viisi vuotta sitten ja viiden vuoden kuluttua
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Vastaajien oma onnellisuus asteikolla 0-100 (tällä hetkellä) 5
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Missä määrin onnellisuus on omissa käsissä 6
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Miten korona on vaikuttanut omaan 
elämäntilanteeseesi?

7Odotatko elämän palautuvan 
ennalleen koronan jälkeen?
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Yksikkö
Keski
arvo

Media
ani

Keski
arvo

Media
ani

Avioliitto/parisu
hde 75 85 83 90
Vapaa-aika 69 75 71 76
Ystävyyssuhteet 71 79 73 80
Elinympäristö 76 81 77 82
Toimeentulo 65 70 67 70
Työ ja opiskelu 63 70 68 75
Terveys 73 78 73 80
Asuminen 77 83 79 85

Arvioi edelleen samalla tavalla tyytyväisyyttäsi seuraavien asioiden suhteen. Valitse parhaiten elämäntilannettasi kuvaava luku asteikolla 0:sta ja 100:aan, 0 ja 100 
mukaan lukien. 0 = erittäin tyytymätön, 100= erittäin tyytyväinen. Luku 50 tarkoittaa, että et osaa valita, oletko tyytyväinen vai tyytymätön.
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Yksikkö
Keski
arvo

Media
ani

Keskia
rvo

Media
ani

Toiveikkuus 73 80 75 80
Rakkaus 77 86 77 85
Arvostuksen 
kokeminen 70 77 72 79
Turvallisuus 78 84 80 85
Haasteet elämässä

66 70 66 70
Itsensä hyväksyminen 75 81 74 80
Oman elämän hallinta 76 82 76 81
Elämän mielekkyys 76 84 77 83

Elämän 
oikeudenmukaisuus 64 70 66 71

Henkinen tasapaino 75 81 76 81

Miten arvioisit itseäsi ja elämääsi seuraavien kymmenen asian suhteen? Miten nämä asiat toteutuvat sinun elämässäsi? Valitse sinua parhaiten kuvaava luku 
asteikolla 0:sta ja 100:aan, 0 ja 100 mukaan lukien. 
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Oletko saavuttanut elämässäsi sen, mitä olet tavoitellut? 10
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Osallistutko vapaaehtoistyöhön tai annatko jollekin yhdistykselle säännöllisesti jotakin 
rahallista tai aineellista apua?
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Osallistutko aktiivisesti (vähintään pari kertaa kuussa) yhdistysten tai 
harrasteryhmien toimintaan?
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Miten paljon harrastat liikuntaa tavallisen viikon aikana? 12
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En mitään välttämättömän liikkumisen lisäksi.

Teen pari kertaa viikossa rauhallisia kävelylenkkejä, mutta mitään…

Käyn reippaalla kävelylenkillä useita kertoja viikossa ja lisäksi…

Viikko-ohjelmaani sisältyy vähintään kolme kertaa kuntoliikuntaa…

Harrastan kuntoliikuntaa tai jotakin urheilua 5 – 7 kertaa viikossa.
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Nykyisin puhutaan paljon onnesta ja onnen tavoittelusta. Millä seuraavilla keinoilla voit 
mielestäsi parhaiten saavuttaa onnea. Valitse itsellesi paras vaihtoehto.
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Ajattelemalla myönteisesti; näkemällä aina asioiden valoisan puolen.

Toteuttamalla itseään ja tulemalla aidosti omaksi itsekseen.

Seuraamalla mahdollisimman tarkasti tarjolla olevia neuvoja.

Noudattamalla hyveitä, kuten oikeudenmukaisuutta, lempeyttä,
rehellisyyttä, avuliaisuutta, kohtuullisuutta, nöyryyttä ja uskollisuutta.

Pitämällä huolta itsestään, etsimällä mielihyvää ja nautintoja, mutta
varoen samalla vahingoittamasta muita ihmisiä.

Suhtautumalla tyynesti elämään ja ymmärtämällä, että asiat ovat juuri
niin pahoja kuin millaisiksi oma ajattelu ne tekee.

Luopumalla turhista tarpeista ja elämällä mahdollisimman
yksinkertaista elämää.

Hankkimalla hyvän ammatin ja riittävästi rahaa, jotta voi esimerkiksi
matkustaa ja hankkia kaikkea sellaista, mitä on aina halunnut.

Ymmärtämällä, että onnessa on kysymys hyvin pienistä ilon hetkistä,
jotka tulevat silloin kun ovat tullakseen.

Luopumalla kaikesta onnen tavoittelusta, sillä mitä enemmän onnea
tavoittelee, sitä varmemmin se pakenee.
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Onnellisuusvarkaat ovat niitä tekijöitä, jotka heikentävät ja vaikeuttavat ihmisten onnellisuutta. Mitkä 
seuraavista ovat olleet sinun elämässäsi onnellisuusvarkaita? Voit valita niin monta kuin haluat.
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Mihin suuntaan oma elämäsi näyttää tällä hetkellä kehittyvän? 15
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Mihin suuntaan Vaasan kaupunki näyttää tällä hetkellä kehittyvän? 16
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Keskiarvo Mediaani Vastauksia
En tiedä 

vastauksia
Keskiarvo Mediaani Vastauksia

En tiedä 
vastauksia

Terveyspalvelut 64,70 70,00 437 41 65 70 1020 61

Koulutuspalvelut 73,51 80,00 361 117 75 80 825 256

Päivähoitopalvelut
72,88 80,00 226 252 75 80 517 563

Liikennepalvelut 55,73 60,00 351 127 57 60 835 246

Työllisyyspalvelut 57,08 60,00 224 254 63 70 483 598

Sosiaalipalvelut 60,47 68,00 230 248 63 70 514 567

Vanhusten palvelut
56,14 60,00 217 261 57 62 519 562

Ympäristöhuolto 69,42 74,00 354 124 71 75 781 300

Kulttuuripalvelut 73,95 80,00 412 66 74 79 944 137

Vaasan yleinen siisteys
73,10 78,00 468 10 75 80 1066 15

Tehtäväsi on arvioida Vaasan kaupungin tarjoamien palvelujen toimivuutta asukkaiden kannalta. Arvioinnissa käytetään lukuja nollasta sataan. Luku 100 merkitsee 
toimintasektorin palvelujen erinomaista tilaa. Silloin palvelut toimivat erittäin hyvin eikä niissä ole mitään olennaisia puutteita. Luku 0 puolestaan tarkoittaa, että 
puutteita on erittäin paljon, josta seuraa, että käytännössä juuri mikään ei toimi. Lukusarjan keskikohta eli 50 tarkoittaa, että palvelut onnistuvat puolittain eli hyviä ja 
huonoja puolia on suunnilleen yhtä paljon. Voit valita minkä tahansa luvun nollan ja sadan väliltä nämä kaksi lukua mukaan lukien. Jos et ole käyttänyt kyseistä 
palvelua tai et osaa ottaa kantaa, valitse "En tiedä"
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Keskiarvo Mediaani Vastauksia
En tiedä 

vastauksia
Keskiarvo Mediaani Vastauksia

En tiedä 
vastauksia

Vaasan nähtävyydet 68,49 74,00 444 34 70 75 1034 47

Liikunta- ja ulkoilupalvelut 72,89 80,00 446 32 75 80 988 93

Kaupungin ilmastotavoitteet, 
hiilineutraali Vaasa 202x 66,73 74,00 249 229 67 74 556 525

Kaupungin hallinto 56,37 60,00 323 155 63 70 634 447

Asukkaiden tasapuolinen kohtelu 56,03 60,00 377 101 62 68 849 232

Turvallisuuden edistäminen 62,39 67,00 356 122 66 70 781 300

Maahanmuuttajien kotouttaminen 50,74 52,00 290 188 55 61 548 533

Vaasan tulevaisuus kaupunkina 65,50 71,00 431 47 71 77 972 109

Vaasan julkisuuskuva 60,56 67,00 440 38 66 71 1010 71

Vaasan yhteisöllisyys 52,44 55,00 425 53 57 61 922 159
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